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EDITORIAL

Karizma koja nas obnavlja u susretu 

U ovom posebnom izdanju Fraternitasa želimo s vama podijeliti plo-
dove dvaju povijesnih događaja koji su donijeli novo svjetlo na put 
Reda: Kapitul na rogožinama 2025. i Plenarno vijeće Reda. Na tim su 
susretima proživljeni intenzivni dani u kojima se raznolikost kultura 
i iskustava pretvorila u izvor zajedništva i kreativnosti. Od 2. do 8. 
lipnja, okupljeni oko Porcijunkule, više od 150 sudionika, uključujući 
fratre, časne sestre i laike franjevačke obitelji, poput one prve braće 
koja su se okupili s Franjom 1221. godine, u ozračju molitve, među-
sobnog slušanja i razlučivanja na sinodalni način sjedili su na današ-
njim rogožinama kako bi slušali jedni druge, razgovarali i prepustili 
se vođenju Duha Svetoga. 

Ovaj susret bio je trenutak milosti, gdje su različiti glasovi i iskustva 
obogatili razumijevanje kako danas živimo franjevačku karizmu. 
Kroz metodologiju World Café, sudionici su mogli produbiti tri te-
meljna aspekta: obnovu karizmatske vizije, proročki stil bratstva u 
malenosti i evangelizacijsku misiju u današnjem svijetu. 

Na isti način, hodočašće u franjevačka mjesta Asiza i zajednička 
molitva ojačali su osjećaj pripadnosti i poziv na življenje Evanđelja. 
Nakon toga, Plenarno vijeće Reda sabralo je plodove Kapitula na ro-
gožinama i usmjerilo ih prema budućnosti, u pripremi za Generalni 
kapitul 2027. godine. PVR je predstavljao prostor za razlučivanje o 
trenutnim izazovima Reda: kreativnoj transformaciji struktura, for-
maciji, zajedničkoj misiji, pravdi i integralnoj ekologiji. Ove teme će 
voditi sljedeći Generalni kapitul Reda, s pozivom da se krene od pu-
kog „očuvanja“ prema stvarnoj suodgovornosti i otvorenosti prema 
novim „Areopagima“ današnjice. Ovo izdanje sakuplja glasove, svje-
dočanstva i razmišljanja onih koji su živjeli ove dane milosti. 

Na isti način zahvaljujemo svima koji su, vidljivo ili diskretno, omo-
gućili ovaj susret bratstva. Neka Duh Pedesetnice, koji nas je pratio 
na ovom putu, nastavi nadahnjivati ​​Red i Franjevačku obitelj da budu 
vjerni karizmi svetog Franje, „znakovima nade i proročanstvu zajed-
ništva i mira“ u našem svijetu. 

Fra Byron Chamann Anléu, OFM Ravnatelj 

Prođimo zajedno kroz faze ovog putovanja proživljenog obnavljaju-
ći karizmu, živeći bratstvo u malenosti, odgovarajući na misiju. 
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Dana 2. lipnja započeo je Kapitul na rogožinama 
u crkvi Santa Maria degli Angeli u Asizu, danom 
ispunjenim značajnim susretima. 

Dan je započeo zazivom Duha Svetoga u bazili-
ci Santa Maria degli Angeli, gdje je fra Massimo 
Fusarelli, generalni ministar, preuzeo vatru s 
pashalne svijeće Porcijunkule. 

Ova vatra ponesena je u procesiji, u pratnji svih 
sudionika, prema konferencijskoj dvorani Do-
mus Pacis. Nakon toga, generalni ministar za-
jedno s fra Franciscom Pilonijem, provincijal-
nim ministrom Serafske provincije sv. Franje, 
pozdravio je sve sudionike i nastavio s predstav-
ljanjem svih prisutnih po konferencijama. 

Tijekom uvodne svete mise, koju je predvodio 
fra Massimo Fusarelli, istaknuta je važnost ovog 
susreta koji ima svoje povijesne korijene: „Oku-
pljamo se ovdje oko Porcijunkule, u siromaštvu, 
u radosti susreta i međusobnog slušanja kako 
bismo prepoznali što se sviđa Gospodinu“. 

Generalni ministar naglasio je da ovaj kapitul 
predstavlja „trenutak zajedničkog razlučivanja, 
gdje dopuštamo Duhu da govori kroz sve glaso-
ve koji nam dolaze iz mnogih dijelova svijeta“. 

Poslijepodne je provedena metodologija pre-
zentacije po konferencijama, gdje je predstavnik 
svake konferencije u 20 minuta predstavio geo-
grafsku situaciju i sažetak najznačajnijih zaklju-

KAPITUL NA  
ROGOŽINAMA 2025.

 Kapitul na rogožinama započeo je u Asizu
2. lipanj, dan susreta i molitve 
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https://www.ofm.org/en/the-international-chapter-of-the-mats-begins-in-assisi.html
https://www.youtube.com/watch?v=0EpKH6SjHSs&t=4s


Čak ni danas ne postoji pravna definicija ili propis 
o Kapitulu rogožina. Pojam je dobio ime po veli-
kom Generalnom kapitulu od 30. svibnja 1221.: u 
XVIII. poglavlju Cvijetića svetog Franje čitamo da 
se preko 5000 fratara okupilo u crkvi Santa Maria 
degli Angeli. Okupljali su se u skupinama, u molitvi 
ili u dijalogu, na uredan i pobožan način: „Na tom 
polju bili su krovovi od pruća i rogožina, a različiti 
po stadima, prema fratrima različitih provincija; i 
stoga se taj Kapitul nazvao Kapitul od pruća ili ro-
gožina“ (FF 1848). 

Bio je to Kapitul susreta između Franje i Antuna 
Lisabonskog; Naglašavana je važnost poslušnosti 
Svetoj Majci Crkvi, obdržavanja svetog siromaštva 
i posta: Franjo je zamolio braću da se ne brinu o 
tjelesnim stvarima, uključujući hranu. Ali “glavni 
pastir, blagoslovljeni Krist”, koji se uvijek brine za 
svoje ovce, nadahnuo je ljude iz Perugie, Spoleta, 
Foligna, Spella i Assisija da donesu hranu i piće toj 
“svetoj kongregaciji”. 

Sam sveti Dominik, također prisutan na kapitulu, 
“bio je jako poučen vjerom presvetog Franje, po-
slušnošću i siromaštvom tako velikog i urednog 

zbora, te božanskom providnošću i obiljem sva-
kog dobra”. Fra Krizostom Fryc, OFM (ravnatelj 
Povijesnog arhiva Generalne kurije) i fra Giuseppe 
Buffon, OFM (profesor crkvene povijesti na Teo-
loškom fakultetu PUA) prisjećaju se kako su kapi-
tuli na rogožinama ponovno ojačali, na lokalnoj ra-
zini, posebno nakon Drugog Vatikanskog koncila. 

Moglo bi se govoriti o „sinodalnosti“, terminu koji 
se danas vrlo često koristi, ali oboje naglašavaju da 
je već izvorna riječ „kapitul“ podrazumijevala želju 
za dijalogom, međusobnim slušanjem, uspored-
bom, zajedničkim hodom. 

Kao dokaz onoga što su braća rekla, u fotografskoj 
arhivi Antonijana iz Bologne pronašli smo nekoli-
ko snimaka od 25. svibnja 1966., koji se odnose na 
proslavu lokalnog kapitula na rogožinama. 

Povodom 800. obljetnice rođenja Reda, održan je 
Interobedijencijalni kapitul na rogožinama izme-
đu Asiza i Rima od 15. do 18. travnja 2009.: Manja 
braća, konventualci i kapucini sastali su se kako bi 
proslavili „Stogodišnjicu početaka“, kako bi „obno-
vili vjernost karizmi i ponovno razumjeli cijelu du-

Kako je nastao Kapitul rogožina? 
Kratka povijest od 1221. do danas

WWW.OFM.ORG

čaka donesenih na sastancima održanim u nji-
hovoj konferenciji, koristeći format „sessioni di 
ronzio“ od 5 minuta nakon svake prezentacije. 

Današnje prezentacije uključivale su konferen-
cije za južnu Europu (CEM), sjevernu Afriku i 
Bliski istok (CONAMO), englesko govorno po-
dručje (ESC), sjevernoslavenske (SLAN), juž-
noslavenske (SLAS) i istočnoazijske (EAC). Dan 
je završio molitvom u jezičnim skupinama.

Intervju s Moemi Maria Marques de Mirada, OFS  
(Brazil)
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Drugog dana Kapitula na rogožinama, nakon ju-
tarnje molitve i svete mise na različitim jezicima, 
predstavljene su preostale konferencije koje 
čine Red: Konferencija Brazila i Južnog konusa, 
Bolivarska, Konferencija Gospe od Guadalupe, 
Afrička anglofona (ESAC) i frankofona (CAF), 
Transalpska (COTAF) i Južna Azija – Australija i 
Oceanija (SAAOC). 

Prezentacije koje su izazivale veliki interes kod 
kapitularaca: Sestra Bernadeta FMM iz Indone-
zije, na primjer, bila je jako impresionirana vide-
om Konferencije u Guadalupi, „jer su pokazali 
ono što je papa Franjo od nas tražio u Evangelii 
Gaudium, odnosno da budemo Crkva koja izlazi, 
prema posljednjima i siromašnima“. 

Poziv, po njezinom mišljenju, koji vrijedi u sva-
kom dijelu svijeta, čak i u Indoneziji. Kapitul na 
rogožinama omogućuje nam da na jednom mje-

stu upoznamo dio velikog svijeta „Franjevačkih 
sestara“: Sestra Angelica, iz Koncepcionističkih 
sestara Meksika, rekla je da je vrlo sretna što 
može sudjelovati na ovom susretu, posebno što 
će učiti o drugim stvarnostima u ostatku svije-
ta. Slično tome, rekla je i sestra John-Marie, iz 
Franjevačkih sestara Euharistije, koja je s veli-
kim entuzijazmom došla iz Sjedinjenih Država 
u Assiz kako bi iskusila Kapitul na rogožinama, 
„pravi blagoslov“. 

Poslijepodne, nakon obilaska Porcijunkule, 
skupština se sastala u auditoriju Domus Pacisa 
kako bi predstavila metodologiju rada „World 
Café“. 

Od sutra će, zapravo, kapitularci biti podijeljeni 
u 18 grupa i aktivno će sudjelovati kako bi odgo-
vorili na neka pitanja prisutna u Instrumentum 
Laboris, točnije na tri za svaku tematsku jezgru 

hovnu baštinu“ osnivača svetog Franje (vidi Acta 
Ordinis 2009/A, str. 9-43). 

Prisustvovalo je otprilike 2000 kapitularaca sa 
svih kontinenata. Kapitul je završen 18. travnja: u 
Apostolskom dvorištu Gastela Gandolfa, general-
ni ministri u audijenciji s papom Benediktom XVI. 
obnovili su svoju predanost životu prema Pravilu 
svetog Franje u ime svih fratara razasutih diljem 
svijeta. 

U Castel Porzianu, delegacija kapitularaca predvo-
đena generalnim ministrima sastala se s tadašnjim 
predsjednikom Talijanske Republike, Giorgiom 
Napolitanom, koji im se obratio, između ostalog, 

ovim riječima: „Ratovi se mijenjaju po prirodi ili 
mijenjaju se po veličini, ali se nikada ne brišu, čak 
i danas nastavljaju bičevati naš svijet, počevši od 
Svete zemlje, i, možemo reći, na općenitiji i širi 
način, opasnosti rata nikada ne prestaju. […] Tre-
bamo vašu prisutnost: trebamo vaš rad, trebamo 
vašu predanost prenošenju vrijednosti koje se i u 
našoj zemlji moraju neprestano obnavljati i nepre-
stano prenositi“. 

Zahvaljujemo fra Cesareu Vaianiju, fra Chryzosto-
mu Frycu, fra Giuseppeu Buffonu i fra Juanu Isidru 
Aldani Maldonadu na suradnji.

Prisutnost franjevki na  
Kapitulu na rogožinama 

3. lipanj
WWW.OFM.ORG
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https://www.ofm.org/en/the-presence-of-the-franciscan-sisters-at-the-chapter-of-mats.html


Kapitul na rogožinama ušao je u središte svog 
puta međusobnog slušanja: kapitularci su, s me-
todologijom World Café, bili uključeni u dijalog i 
raspravu o prvoj tematskoj jezgri koja se odnosi 
na karizmu Reda. Fra Juan Isidro Aldana, tajnik 
Kapitula na rogožinama, uveo je prvi trenutak 
dana podsjećajući na neke riječi generalnog 
definitor fra Césara Külkampa, ​​izgovorene na 
jutarnjoj misi: „Pozvani smo razaznati put obno-
ve karizme, bez titula ili razlika: moramo slušati, 
pokoravati se Evanđelju i hoditi u bratstvu“. 

Zatim je govorio fra Derrick Yap, kustos Kusto-
dije Singapur-Malezija-Brunej i predsjednik 
Konferencije SAAOC (Južna Azija, Australija i 

Oceanija), pozvao je prisutne na razmišljanje 
o temi: „Obnova naše vizije: kojim karakteristi-
kama karizme bismo se danas trebali otvori-
ti?“. Fra Derrick je započeo pokazujući sliku sv. 
Franje i brata Lava te pitajući prisutne što im je 
najviše privuklo pažnju: dva brata zajedno, križ, 
ruke spojene u molitvi, odsutnost druge braće, 
špilja... „Slika“, rekao je fra Derrick, „govori ne-
što našem srcu i moramo znati kako slušati svo-
je srce.“ 

Govor koji je zaista zaokupio pažnju kapitulara-
ca: između izlaganja nekih ključnih pojmova – 
Što je vizija? Što i kako vidimo? Možemo li vidje-
ti Božjim očima? - i malo zabave – fraza Nikada 

(karizma, zajedništvo, misija). Ova metoda, u 
tako velikoj grupi, omogućuje participativnu i 
konstruktivnu razmjenu između ljudi iz različi-
tih kultura i situacija; omogućuje zajednički di-
jalog, dijeljenje mišljenja i osjećaja pripadnosti 
jednoj grupi. 

To je metoda koja, prolazeći kroz mnoge kon-
takte između ljudi u maloj grupi, omogućuje da 
se vrijeme okupljanja proživi s više uključenih, 
adekvatno senzibiliziranih i stoga kreativnih lju-
di. Dan je završio molitvom Večernje, a nakon 
večere večerom u radosnom bratstvu. 

Obnova naše vizije: kojim karakteristikama  
karizme bismo se danas trebali otvoriti?

 4. lipanj
WWW.OFM.ORG

Posjet PorcijunkuliIntervju sa sestrom Sharon Templanza, FMIJ (Filipini)
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https://www.ofm.org/en/renewing-our-vision-what-characteristics-of-the-charism-should-we-open-ourselves-to-today.html
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nećeš hodati sam izmamila je osmijeh navijači-
ma europskog nogometa... – predsjednik SAA-
OC-a podijelio je neke primjere muškaraca koji 
su uspjeli utjeloviti franjevačku karizmu. 

Jedan od njih bio je blaženi Gabriele Allegra, 
franjevački misionar u Kini, prvi koji je preveo 
Bibliju na kineski, koji je bio sposoban čitati zna-
kove vremena i približiti se posljednjima i naj-
siromašnijima: gubavcima, u njegovom slučaju. 

Govoreći umjesto o spisima svetog Franje, fra 
Derrick je istaknuo kako se u njima riječ „Bog“ 
pojavljuje 410 puta, a riječ „brat“ 306 puta: brat-
stvo sposobno živjeti u kontemplaciji – osobnoj 
i zajedničkoj, prioritetno nad mnogim drugim 
obvezama – u razlučivanju kako Bog ispunjava 
naše živote. 

„Početna i trajna formacija mora uvijek biti usre-
dotočena na Krista: Evanđelje mora biti središte 
našeg života“, rekao je fra Derrick s velikim na-
glaskom. Uzimajući primjer iz kineskog jezika 
i izreke „Hrani tijelo pokretom, hrani srce tiši-
nom“, fra Derrick se usredotočio na važnost slu-
šanja među braćom, a u današnje vrijeme i sa 
sestrama i franjevačkim laicima: „sinodalno“ pu-
tovanje, na istom putu, koje nas mora pripremiti 
da djelujemo „sicut mater“, poput majke (uzima-
jući u obzir pismo koje je Franjo napisao bratu 
Leonu), to jest s ljubavlju, sa suosjećanjem, s ra-
zumijevanjem, kako bi se čak i bol, fizička i mo-
ralna, pretvorila u radosno svjedočanstvo. Su-
dionici su zatim započeli s metodologijom rada 
„World Café“: bili su podijeljeni naizmjenično u 
18 međunarodnih grupa, ne po jeziku i uvijek 
mijenjajući sugovornike, te su odgovorili na 3 
pitanja koja je postavio Instrumentum Laboris o 
karizmi (stranica 19). 

Radovi su zatim predstavljeni na plenarnoj 
skupštini na kraju dana: tajnici grupa predsta-
vili su odgovore, kombinirajući ih s odgovorima 
drugih grupa. Rezultati današnjeg i sljedeća dva 
dana bit će sakupljeni u Završnom dokumentu 
Kapitula na rogožinama. Zanimljivost o među-
narodnim grupama: iako kapitularci dolaze iz 
oko 50 zemalja svijeta, raznolikost jezika nije 
bila problem, zato što su tajnici svake grupe go-
vorili nekoliko jezika, i zato što - kako je rekao 
fra Cesare Vaiani, generalni definitor - “Duh Pe-
desetnice nam je pomogao”.

Preuzmite razmišljanje fra Derricka Yapa 

 Intervju s Markom Youssefom Louizom Shenoudom (Egipat)

Intervju s fra Jeanom Claudeom Kinombeom, OFM 

Iskustvo World Cafè

Izvješće fra Derricka Yapa, OFM (Singapur)
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U četvrtak, 5. lipnja, sudionici Kapitula na rogo-
žinama radili su se drugoj tematskoj jezgri su-
sreta: zajedništvo i hod u stilu bratstva male bra-
će. Polazište za razmišljanje ponudila je sestra 
Therese Myriam, opatica Koletinskih klarisa iz 
Asiza, koja se prije dolaska na ovaj susret sasta-
la sa sestrama svog samostana – ukupno 13, od 
30 do 87 godina, uglavnom Francuskinjama, uz 
jednu Talijanku, dvije iz Konga i jednu iz Gabona. 

Taj susret pobudilo je u njoj neka pitanja koja je 
ona uputila skupu. Sestra Therese naglasila je 
geografsko i kulturno bogatstvo Reda, koje je 
ovih dana očito i fascinantno. „Jeste li sposob-
ni živjeti ovu stvarnost u svjetlu priče o auten-
tičnom manjem bratu, u zahvalnosti jer postoji 
drugi, drugačiji od mene?“, upitala je prisutne, 
podsjećajući na intuiciju svetog Franje da zaka-
že kapitule na dan Duhova, pod dahom Duha, 
koji „potiče različite karizme u Crkvi. 

Naizgled, čini se da to stvara nered, ali u stvar-
nosti, pod njegovim vodstvom, to predstavlja 

neizmjerno bogatstvo, jer nas potiče da živimo 
razliku u zajedništvu“. Opatica se zatim usredo-
točila na klaustar, „dar“ koji omogućuje sestra-
ma da ostanu zajedno unatoč svojim razlikama. 
A zatim se okrenula skupu s drugim pitanjem: 
„Koja sredstva imate da ne pobjegnete od brata 
koji je pored vas?“, podsjećajući na primjer pape 
Franje koji je govorio o bratstvima koja nisu 
okrugla, već višestruka, sastavljena od tisuću ni-
jansi, ponekad oštrih. 

I pozivajući se na još jedan citat pokojnog pape, 
o ukazanju Uskrslog na Galilejskom moru i že-
ravici koja je stvorila obiteljsku atmosferu, se-
stra Therese je upitala: „Osjećamo li se odgovor-
nima, čuvarima ove žeravice, obvezujući se da 
je ponovno rasplamsavamo u vrijeme osobne 
molitve, vremena provedenog od srca do srca s 
Gospodinom?“. Pozivajući se na Instrumentum 
Laboris, sestra se osvrnula na želju za rastom 
u međusobnom povjerenju, unatoč sukobima. 
Prisjećajući se posljednjih godina života svetog 
Franje, ranjenog i razočaranog bratstvom, on 
odlazi na La Vernu i, zahvaljujući stigmata, nje-
gova ranjivost postaje izvor iscjeljenja za brata 
Leona. 

„Prepoznajemo li ranjivost u našim odnosima, 
čak i ako smo u vodstvu?“, jesmo li sposobni do-
pustiti bratu da nas vidi s našim ograničenjima i 
istovremeno prihvatiti ograničenja brata pored 
nas? Jesmo li sposobni slušati svog brata, a ne 
birati individualizam umjesto zajedništva? Nije 
li to biti ‘malen i podložan svima’? Sestra The-
rese, poput fra Derricka Yapa jučer,  također je 
spomenula sliku Franjinog „majčinstva“ prema 
Lavu, dodajući važnost lica Oca Milosrđa: „Ja 
sam glas toliko mladih, toliko laika i toliko klari-

Hod u stilu bratstva male braće 
5. lipnja 
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Peti dan Kapitula na rogožinama Reda manje 
braće posvećen je trećoj tematskoj jezgri su-
sreta: Prihvaćanje budućnosti, svjedočanstvo i 
poslanje. Uvodno je govorio fra Juan Isidro Al-
dana, tajnik Kapitula, a profesor i pisac Eduardo 

Santos Ribón Badillo sa Sveučilišta San Bona-
ventura u Cartageni u Kolumbiji predstavio je 
svoje predavanje podijeljeno u 5 „izazova“ koje 
je predstavio kapitularcima. 

Slušajuti vapaj novih siromašnih. Sveti Franjo 
je primjer aktivnog slušanja, prema profesoru 
Ribónu, jer se „odriče svega i odlučuje živjeti 
među najsiromašnijima“. Ali tko su siromašni 
danas? „Ne govorimo samo o onima kojima ne-
dostaju materijalna dobra, već i o onima koje 
je društvo odbacilo: migranti bez zemlje, mladi 
bez budućnosti, zaboravljene starije osobe, žr-
tve nasilja i ravnodušnosti“, rekao je govornik, 
ističući kako su krajnje desničarske politike u 
Latinskoj Americi i ostatku svijeta pogoršale 
ekonomske i društvene razlike među ljudima. 
Kako dakle možemo učiniti franjevačku misiju 
relevantnijom za nove siromašne 21. stoljeća? 

Integralna ekologija kao proročko svjedočan-

sa: neka vaše bratstvo i manjina rastu u liku Do-
brog Pastira!“. 

U svojim zaključcima, opatica je zahvalila ma-
njoj braći na njihovom primjeru zajedništva, bi-
vanja „zajedno“, a također i Generalnoj kuriji na 
trudu u promicanju međusobnog razumijevanja 
putem biltena Fraternitas. 

Njezin govor bio je vrlo intenzivan, i bio je inspi-
racija je dijalog drugog dana World Caféa, gdje 
se razmišljalo o življenju Evanđelja bratstva, 
strukturiranog oko tri glavne teme: 

Prva točka dotakla se teme formacije, poziva-
jući na razmišljanje o tome kako su formativna 

iskustva, i početna i trajna, transformirala način 
življenja franjevačkih vrijednosti u svakodnev-
nom životu. 

Drugi aspekt istražio je dimenziju suradnje unu-
tar Franjevačke obitelji, naglašavajući značajna 
iskustva između fratara, laika i drugih članova 
zajednice, nastojeći razumjeti što omogućuje is-
tinsko zajedništvo. 

Konačno, raspravljalo se o konkretnoj predano-
sti pravdi, miru i integritetu stvorenja, razmišlja-
jući o tome kako ta iskustva obogaćuju razumi-
jevanje franjevačke karizme. 

Pročitajte razmišljanje sestre Therese Myriam 

Prihvaćanje budućnosti, svjedočanstvo i poslanje
6. lipanj
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stvo. Profesor je prstom pokazao na „medijski 
spektakl“ koji se vrti oko ekologije: svi o tome 
pričaju, ali nitko ništa ne čini i situacija je sve 
katastrofalnija. Što ako bismo se umjesto toga 
odlučili za alternativne putove inspirirane sve-
tim Franjom? Papa Franjo nas je u Laudato Si’u 
pozvao da prepoznamo kako je sve povezano i 
da je ekološka kriza ujedno i društvena kriza. 

„Kao franjevci, naša misija nije samo brinuti se 
za prirodu, već i preobraziti srca kako bismo 
usvojili jednostavan i podržavajući način živo-
ta“: kako možemo integrirati ekološku pravdu u 
naš svakodnevni život i našu misiju? 

Prevladavanje polarizacije i izgradnja mira. Ri-
bón naglašava kako trenutni ratovi pokazuju 
svijet duboko podijeljen između ultrakonzerva-
tivaca i ljevice, s posljedicama u vjerskim zajed-
nicama. 

Ove podjele vode do kršenja ljudskih prava i 
kulture isključenosti, suprotno načinu života 
Svetog Evanđelja. Poput Serafskog Oca koji je 
razgovarao sa Sultanom tijekom križarskih ra-

tova, naša je misija danas promicati dijalog, slu-
šanje i pomirenje. Izazov ostaje: kako možemo 
biti mirotvorci u tako polariziranom svijetu? 

Otvorenost prema laicima. sinodalna i suodgo-
vorna Crkva. Suočeni s krizom zvanja i snagom 
krštenja koje smo primili, svi smo „misionarski 
učenici“, kako je naglasio papa Franjo u Evan-
gelii Gaudium. Stoga se „franjevačke zajednice 
također moraju otvoriti dijeljenju svoje misije s 
laicima, formirajući muškarce i žene koji mogu 
preuzeti odgovornosti u školama, sveučilištima, 
društvenim centrima i drugim djelima koja riski-
raju zatvaranje zbog nedostatka fratara“. 

Povratak na socijalni nauk Crkve. Suočen sa 
socijalnom, ekonomskom, ekološkom i kultur-
nom krizom današnjeg svijeta, „franjevaštvo, sa 
svojim izborom za siromašne, osjetljivošću za 
pravdu i mir te utjelovljenom duhovnošću, može 
i mora se vratiti kako bi crpilo ​​iz ovog izvora i 
kako bi obnovilo svoje poslanje“. Ali formiramo 
li braću i laike u tim načelima kako bi mogli mi-
jenjati stvarnost vođeni Evanđeljem i Crkvom? 

Reflection by Prof. Eduardo Santos Ribón Badillo

Interview with Br. José Jesús Alcaraz Valle, OFM (Mexico)

Interview with Mrs. Josefina Allende (Argentina)

Third day of World Café 
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Šesti dan Kapitula na rogožinama obilježilo je 
hodočašće u grad Asiz, gdje su se sudionici mo-
gli uroniti u franjevačku karizmu hodajući istim 
ulicama kojima je hodao sv. Franjo. 

Dan je započeo posjetom bazilici sv. Franje 
Asiškog, gdje su kapitularci posjetili i donju i 
gornju baziliku, diveći se freskama koje prika-
zuju život sveca. Posebno dirljiv trenutak bila je 
molitva pred grobom sv. Franje i njegovih prvih 
suputnika. 

Nakon toga, grupa se preselila u Baziliku sv. Kla-
re, gdje su doživjeli duboki trenutak molitve s 
„O, Veliki i Slavni Bože“ i hvalom Svevišnjem. 

Sudionici su također imali vrijeme za osobnu 
molitvu pred Raspećem sv. Damjana i grobom 
sv. Klare. Dan se nastavio pojedinačnim posje-

tima drugim značajnim franjevačkim mjestima u 
gradu. 

Poslijepodne, po povratku u Santa Maria degli 
Angeli, nastavili smo čitati i komentirati nacrt 
završnog dokumenta, rezultat trodnevnog rada 
s metodologijom World Café, koji se bavio trima 
temeljnim temama povezanim s franjevačkim 
karizmatskim identitetom, naznačenim u In-
strumentum Laboris. 

Prva, o obnovi karizmatske vizije, bavi se time 
kako se karizma mora shvatiti kao živi dinami-
zam, a ne kao nešto statično. 

To je element koji zahtijeva kontinuiranu tran-
sformaciju i obraćenje, usredotočujući se na 
Krista i evanđeoski život. Naglašava se važnost 
slušanja raznolikosti glasova unutar međuna-

Razmišljanje je zaključeno ovom pobudom prof. 
Eduarda Santosa Ribóna Badilla: „Neka nam 
Gospodin da smjelosti da sanjamo, poniznosti 
da slušamo i hrabrosti da djelujemo, kako bi 
franjevaštvo i dalje bilo svjetlo u ranjenom svije-
tu“. Dijalog i rasprava za stolovima World Caféa 
potaknuti su tim izazovima, popraćeni provo-
kacijama koje je ostavio prof. Ribón i pitanjima 
Instrumentum Laboris koja su pozivala na raz-
mišljanje o konceptu „izlazeće Crkve“ i njezinoj 
povezanosti s franjevačkom karizmom, iskustvi-
ma zajedničkog poslanja koja su ojačala osjećaj 
bratstva u zajednici i konačno važnosti bratskih 
odnosa kao izvora motivacije i podrške u teškim 
vremenima. 

Tog dana završen je rad World Cafea, usredoto-
čen na 3 tematske jezgre Kapitula na rogožina-
ma. Sljedećeg dana, 7. lipnja, dok su kapitularci 
bili na hodočašću u Asizu, Komisija je pripremila 
nacrt Završnog dokumenta koji je prvo rasprav-
ljen u jezičnim skupinama radi mogućih dopri-
nosa, a zatim predstavljen na plenarnoj skupšti-
ni. Glasovanje o Završnom dokumentu održano 
je na dan Duhova, u nedjelju, 8. lipnja.

Pročitajte razmišljanje prof. Eduarda Santosa Ri-
bóna Badilla 

Između hodočašća u Asiz i  
nacrta završnog dokumenta

7. lipanj
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rodnog bratstva. Drugi, o proročkom stilu brat-
stva u manjini, usredotočuje se na rast u zajed-
ništvu i potrebu preispitivanja organizacijskih 
struktura. 

Ne teži centralizaciji moći, već stvaranju nove 
artikulacije između jedinstva i razlika, između 
lokalnog i univerzalnog. Također se bavi važnim 
odnosom s laicima i ženama u franjevačkom ži-
votu. Treći, o svjedočanstvu-poslanju, ostvaruje 
se u evangelizaciji životom i riječju. 

To uključuje tiho naviještanje Kraljevstva Božje-
ga, ekumenski dijalog, prisutnost u društvenim 
problemima i osluškivanje Duha. Konstitucije 
predlažu bratstvo usmjereno na misionarsko 
obraćenje, usmjereno na pomirenje, pravdu i 
mir. Navečer su sudionici Kapitula sudjelovali u 
moljenju krunice u bazilici Santa Maria degli An-
geli, recitirajući otajstva na različitim jezicima. 

Molitva je završila procesijom s Gospom unutar 
bazilike. Sav ovaj rad završio je usvajanjem Za-
vršnog dokumenta, na Duhove. 

Hodočašće u Asiz

Kapitul na rogožinama završio je na dan posebno 
značajan za Red manje braće, tj.na Duhove. Dan je 
započeo predstavljanjem i glasanjem o Završnom 
dokumentu; nakon toga, tajnik Kapitula, fra Juan 
Isidro Aldana, zahvalio je svim sudionicima i su-
radnicima koji su to omogućili. 

Nakon toga, generalni ministar, fra Massimo Fusa-
relli, u svom je završnom govoru izrazio zado-
voljstvo vođenjem Kapitula, naglasivši da je ovaj 

susret bacio „novo svjetlo na samu karizmu“. Mi-
nistar je naglasio važnost održavanja ove sinodal-
ne dinamike unutar Franjevačke obitelji, dijaloga i 
slušanja, ukazujući da će ovo iskustvo utjecati na 
pripremu sljedećeg Generalnog kapitula. Kapitul 
je završio svečanom euharistijom u bazilici sv. Ma-
rije od Anđela, koju je predvodio generalni vikar, 
fra Ignacio Ceja. Tijekom svoje propovijedi podsje-
tio je na duboko značenje slavljenja ovog trenutka 
u Porcijunkuli, mjesto gdje je sveti Franjo zatražio 

Kapitul na rogožinama završio je na  
Duhove s obnovljenom nadom

Znakovi nade i proroštva, zajedništva i mira
WWW.OFM.ORG
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da se ministri Reda sastaju svake tri godine. Dodao 
je i: „Ovog tjedna okupili smo se ovdje blizu Por-
cijunkule, tijekom ovih dana devetnice za Duho-
ve, kako bismo jedni druge slušali, razgovarali i u 
sinodalnom duhu razlučivali o našem životu i po-
slanju, kako bismo danas zaista mogli biti proročki 
znak za naš svijet.

“ Kapitul je okupio 150 sudionika iz različitih dije-
lova svijeta, uključujući redovnike i laike, koji su 
zajedno radili u sinodalnom duhu kako bi razlučili 
život i poslanje Reda u današnjem svijetu. 

Ovaj susret pokazao je da je, kako je naglasio fra 
Cesare Vaiani, „Duh Pedesetnice pomogao nam“ 
da prevladamo jezične i kulturne barijere. 

Završetkom Kapitula, sudionici se vraćaju u svoje 
provincije s obnovljenom predanošću da „budu 
znakovi nade i proročanstvo zajedništva i mira“, 
spremni provesti zaključke donesene tijekom ovih 
dana intenzivnog rada i bratskog suživota. 

Pročitajte propovijed fra Ignacija Ceje

Preuzmite završni dokument Kapitula na rogoži-
nama

Preuzmite sažetak završnog dokumenta Kapitula 
na rogožinama, autorice sestre Chiare Codazzi: 
Italiano - English - Español

 POGLEDAJTE FOTOGALERIJU NA FLICKRU 
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Na svetkovinu Duhova, Porcijunkula je pozdra-
vila početak Plenarnog vijeća Reda (PVR), koje 
je započelo odmah nakon završetka Kapitula na 
rogožinama. Sastanak je započeo izvješćem ge-
neralnog ministra, fra Massima Fusarellia, OFM, 
koji je naglasio da je PVR rođeno kao plod Me-
đunarodnog Kapitula na rogožinama koji je za-
vršio istog dana. 

Sedam dana braća, redovnici i laici franjevačke 
obitelji sa svih kontinenata razmišljali su o ka-
rizmi, bratstvu (zajedništvu) i poslanju u našem 
vremenu. 

Generalni ministar naglasio je da se „ne mo-
žemo ograničiti na održavanje onoga što smo 
primili, niti se i dalje zadovoljavati marginalnim 
prilagodbama. Potrebna nam je hrabrost da pre-
ispitamo naš način postojanja kao međunarod-
nog i lokalnog bratstva, našu strukturu i sposob-
nost za veću suradnju“. 

Fra Massimo je također govorio o potrebi ob-
nove početne formacije i susreta s mladima, o 
reviziji Ratio Formationis Franciscanae i o pri-
lagodbi Generalnog definitorija novoj franje-
vačkoj geografiji. Također je naznačio da se za 

Generalni kapitul 2027. očekuju ključne teme 
poput franjevačkog identiteta u promjeni ere, 
upravljanja Redom i uloge konferencija u auten-
tičnoj suodgovornosti. 

Nakon toga, sestra Chiara Codazzi predstavila 
je sažetak Završnog dokumenta Kapitula na ro-
gožinama, naglasivši važnost otvorenosti Duhu 
Svetom kao protagonistu putovanja. 

„On je nadahnuo franjevački oblik života i samo 
On ga može oživjeti, obnoviti i otvoriti nove ho-
rizonte“. Program je također uključivao odobre-
nje Pravilnika i izbor Vijeća za ekonomske po-
slove PVR-a. Dan je završio molitvom Večernje 
u jezičnim skupinama. 

Ovo Plenarno vijeće označava važan trenutak 
za razlučivanje potrebnih koraka za budućnost 
Reda, posebno s obzirom na Generalni kapitul 
2027. 

Preuzmite izvješće Generalnog ministra 

PLENARNO 
VIJEĆE REDA 2025.

Plenarno vijeće Reda počinje na Duhove 
U pripremi za Generalni kapitul 2027.
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Drugi dan Plenarnog vijeća Reda predstavio 
je ključne teme za budućnost Reda. Dan je za-
počeo slavljem jutarnje i euharistije u jezičnim 
skupinama u kapelama bazilike Santa Maria 
degli Angeli. Tijekom jutra, generalni vikar, fra 
Ignacio Ceja, predstavio je detaljnu evaluaciju 
mandata i usmjerenja Generalnog kapitula 2021. 

U svom je govoru istaknuo kako ovi mandati 
obuhvaćaju različita područja franjevačkog ži-
vota, od našeg temeljnog identiteta do speci-
fičnih aspekata poput gospodarstva, bratskog 
života, zaštite maloljetnika, misije i evangeliza-
cije, formacije i studija, pravde, mira i zajedniš-
tva te upravljačkih struktura Reda. „Nadamo se 
da će nam ovo Plenarno vijeće dati novi poticaj 
ne samo da preispitamo i reprogramiramo ono 
što je naznačeno Kapitulom, već prije svega da 
se otvorimo Duhu i danas s obnovljenom vjerno-
šću živimo svoj poziv kao braća i maleni poslani 
u svijet kao svjedoci mira i pomirenja“, rekao je 
vikar na kraju svog govora. 

Nakon toga, fra Cesare Vaiani, generalni defini-
tor, osvrnuo se na temu pratnje u odrastanju i 
preobrazbi entiteta. 

Njegova se analiza usredotočila na fenomen 
brojčanog pada i njegove strukturne implikaci-
je, predstavljajući povijesnu refleksiju o tome 
kako je Red odgovorio na te izazove u posljed-
njim desetljećima. Fra Cesare je rekao da je Red 
početkom 2025. procijenio procese ujedinjenja 
entiteta kroz opće savjetovanje. 

Rezultati su otkrili nekoliko pozitivnih aspekata: 
mješovita bratstva pokazala su veću otvorenost 

prema promjenama, čvršći franjevački identitet 
i učinkovitije upravljanje resursima. 

Međutim, pojavili su se i važni izazovi: poteško-
će u upravljanju velikim teritorijima, otpor pro-
mjenama, ograničena mobilnost fratara i konti-
nuirani pad broja zvanja.

U podne je generalni definitor fra John Wong 
analizirao strukturu Konferencija u OFM-u, na-
glašavajući njihovu ulogu kao foruma za regi-
onalnu koordinaciju i suradnju. Ove strukture 
služe kao mjesta susreta provincijskih minista-
ra za okupljanje i dijalog o pitanjima važnim za 
Red. 

Trenutno postoji 13 Konferencija strateški ras-
poređenih po sličnim geografskim i kulturnim 
regijama. Njihova primarna misija je jačanje je-
dinstva i suradnje unutar Reda, posebno u po-
dručjima kao što su formacija novih članova i 
rješavanje specifičnih regionalnih izazova. 

Fra John Wong je također izjavio da se Konfe-
rencije suočavaju s nekoliko značajnih izazova, 
komunikacija između entiteta ne teče uvijek op-
timalno i postoji tendencija prema „provincija-
lizmu“ koji može ometati suradnju. Osim toga, 
dugoročno planiranje stalni je izazov koji zahti-
jeva pozornost. 

Gledajući u budućnost, Konferencije rade na ja-
čanju veza suradnje, posebno u području forma-
cije. Cilj je učvrstiti postojeće strukture i razviti 
zajedničke projekte evangelizacije koji mogu 
koristiti cijelom Redu. 

Dijalog o budućnosti Reda  
drugog dana PVR-a 

Četiri govornika govore o ključnim izazovima WWW.OFM.ORG
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Na Kapitulu na rogožinama i Plenarnom vijeću 
Reda bilo je mnogo braće i sestara koji „nemaju 
riječ na kapitulu“, ali su dali glas kapitularcima 
obavljajući temeljnu službu za uspjeh dva velika 
događaja Reda manje braće. 

Tumači, prevoditelji, verbalisti, tajnici, kuhari, 
tehničari i pomoćno osoblje: ljudi koji igraju ulo-
ge potrebne za uspjeh susreta i koji često osta-
ju nevidljivi. Stoga smo odlučili dati i njima glas, 
kako bismo izrazili zahvalnost za njihovu vrlo 
važnu službu. 

Fra Gil Noriega, OFM, prevoditelj tijekom do-
gađaja 

Fra Gil je podijelio svoje iskustvo kao prevodi-
telj na Kapitulu na rogožinama i Plenarnom vi-
jeću Reda. Dolazeći iz Ureda franjevačkih misija 
u Waterfordu (SAD), gdje je zadužen za priku-
pljanje sredstava za misije OFM, fra Gil je bio 
jedan od tri prevoditelja pozvana za ove važne 
događaje. Tijekom svoje službe kao prevodi-
telj, istaknuo je izvanrednu simfoniju prisutne 

franjevačke obitelji: klarise, fratri, laici i člano-
vi Franjevačkog trećeg reda oživjeli su istinsko 
iskustvo franjevačke sinodalnosti. Istaknuo je 
visoku razinu predanosti koju su pokazali svi 
fratri različitih konferencija i dubinu rasprava 
koje su dovele do inovativnih perspektiva za ob-
novu franjevačkog identiteta. 

Fra Filippo Campolo, OFM, zapisničar događaja 

Kao zapisničar Kapitula na rogožinama i Plenar-
nom vijeću Reda, fra Filippo iz Provincije Svetih 
mučenika Kalabrije (Italija) opisao je svoju ulo-
gu kao mosta između sadašnjosti i budućnosti. 

Njegov glavni zadatak bio je dokumentirati ne 
samo riječi, već i duh bratstva i milosti koji su 
karakterizirali ove dane susreta. Fra Filippo je 
naglasio da rad zapisničara nadilazi jednosta-
van birokratski aspekt: ​​radi se o očuvanju povi-
jesti spasenja i sna sv. 

Franje za buduće generacije fratara. Pažljivim 
dokumentiranjem događaja doprinose izgradnji 

Intervencije su zaključene s generalnim defini-
torom fra Konradom Cholewa, koji je iznio raz-
mišljanje o broju generalnih definitora i funkci-
oniranju Definitorija, postavljajući važna pitanja 
o strukturi upravljanja i njezinoj prilagodbi tre-
nutnim potrebama Reda. Fra Konrad je predsta-
vio profil generalnog definitora, koji zahtijeva 
iskustvo u animaciji i upravljanju, sposobnost 
međunarodnog rada, otvorenost za promjene i 
poznavanje službenog jezika. 

Njegovo razmišljanje o ulozi generalnog defini-
tora dio je šireg napora da se strukture upravlja-

nja prilagode trenutnoj stvarnosti Reda, uzima-
jući u obzir i demografske promjene i potrebu 
za učinkovitijom pratnjom fratara. Dnevni rad 
završio je sesijama u radnim skupinama, što je 
omogućilo sudionicima da dublje prouče pred-
stavljene teme i pripreme konkretne prijedloge 
za budućnost Reda. 

Fra Ignacio Ceja: Italiano - English - Español 
Fra Cesare Vaiani: Italiano - English - Español 
Fra John Wong: Italiano - English - Español 
Fra Konrad Cholewa: Italiano - English  
Español

Osoblje i službenici Kapitula na rogožinama i PVR 2025.
Predanost u služenju braći 

WWW.OFM.ORG
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baštine iskustava i razmišljanja koja će poslužiti 
kao izvor inspiracije za budućnost Reda. 

Fra Ángel Edwin Montoya Montoya, OFM, odgo-
voran za liturgiju 

Kao odgovorni za liturgiju, fra  Ángel podijelio je 
svoje iskustvo u organiziranju liturgijskih trenu-
taka tijekom ovih važnih događaja. Naglasio je 
kako je svako slavlje bilo posebno dragocjeno, 
omogućujući Franjevačkoj obitelji da intenzivno 
živi Kristov pashalni misterij kroz euharistiju i 
Liturgiju časova. 

Posebno značajan trenutak bilo je otvaranje do-
gađaja zazivom Duha Svetoga u Porcijunkuli, 
tijekom uskrsnog vremena, u pripremi za Du-
hove. Kapitul na rogožinama potom je završio 
blagdanom Duhova, trenutkom u kojem je Duh 
Gospodnji blagoslovio braću i sestre prije njiho-
va povratka u svoje stvarnosti. 

Jedan od glavnih izazova bila je priprema litur-
gijskih tekstova na različitim jezicima, kako bi 
se svi sudionici mogli osjećati potpuno uključe-
nima u svakodnevna slavlja. Zahvaljujući surad-
nji fratara studenata iz Međunarodnog kolegija 
svetog Antuna, molitve vjernika pripremljene su 
na raznim jezicima za glavna slavlja. 

Za fra Ángela ovo je iskustvo predstavljalo “bu-
đenje poziva”, omogućivši mu susret s braćom 
i sestrama iz različitih stvarnosti, ujedinjenima 
istim Duhom i željom da odgovore na izazove 
današnjeg svijeta kroz život Reda. 

Svima njima upućujemo najiskreniju zahvalu, s 
uvjerenjem da je njihovo velikodušno služenje 
doprinijelo pisanju važne stranice u povijesti 
našeg Reda.

Fra Sergiusz Bałdyga, OFM (tajnik PVR-a) 
Fra Alvin Artemio Paras, OFM (vicetajnik PVR-a) 
Fra Juan Isidro Aldana, OFM (tajnik Kapitula na 
rogožinama) 
Sestra Chiara Codazzi (vicetajnica Kapitula na 
rogožinama) 
Fra Claudio Durighetto, OFM (kanonist) 
Fra Joseph Condren, OFM (zapisničar – engleski) 
Fra Filippo Campolo, OFM (zapisničar – talijanski) 
Fra  Danilo Bellorin, OFM (zapisničar – španjolski) 
Fra  Saulo Duarte, OFM (blagajnik) 
Fra  Byron Chamann, OFM (odgovorni za komu-
nikacije) 

Melania Bruno (komunikacije) 
Claudia Cirulli (komunikacije) 
Paolo Sbraga (komunikacije) 
Fra Salvador Burgos, OFM (voditelj prijevoda) 
Fra Marco Mendoza, OFM (Prevoditelj) 
Fra Federico Gandolfi, OFM (Prevoditelj) 
Fra Gil A. Noriega Muniz, OFM (Prevoditelj) 
Fra Matteo Giuliani, OFM (Metodolog) 
Fra Vjekoslav Miličević, OFM (Liturgija) 
Fra Angel Edwin Montoya Montoya, OFM (Litur-
gija) 
Fra Keith Warner, OFM (Povjerenstvo za izradu 
konačnog dokumenta) 
Fra Carlos Salto, OFM (Povjerenstvo za izradu 
konačnog dokumenta) 
Fra Lorenzo Raniero, OFM (Povjerenstvo za 
izradu konačnog dokumenta) 
Osoblje Domus Pacis 

Intervju s fra Gilom Noriegom, OFM (Waterford, SAD)

 Intervju s fra Filippom Campolom, OFM (Italija)
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Plenarsko vijeće Reda Manje braće završeno je 11. 
lipnja 2025. u crkvi Santa Maria degli Angeli u Por-
ziunkoli kao značajan trenutak razlučivanja i dija-
loga o budućnosti Reda. 

Posljednji dan, kojim je moderirao fra Jean Claude 
Kinombe, započeo je petom sjednicom posveće-
nom prijedlogu i izboru tema, metoda i mjesta za 
Generalni kapitul 2027. 

Nakon toga, u šestoj sjednici, glasalo se o prijedlo-
zima i saslušalo se izvješće Vijeća za ekonomske 
poslove PVR-a, koje je predstavio fra Saulo Duarte, 
generalni blagajnik. 

PVR je istaknulo sedam ključnih tema za nadola-
zeći Generalni kapitul 2027.:
•	 Zajednička misija s Franjevačkom obitelji 
•	 Živjeti franjevačku karizmu na sinodalni način 
•	 Franjevački karizmatski identitet 
•	 Ponovno promišljanje struktura 
•	 Trajna i početna formacija 
•	 Evangelizacija 
•	 Pravda, mir i integritet stvorenog

 

Što se tiče trajanja, predloženo je produljenje na 
21-25 dana kako bi se omogućilo dublje iskustvo 
sinodalnosti i kontemplacije. 

Predloženo je nekoliko lokacija za održavanje Ka-
pitula 2027., s prednošću za mjesta gdje Red do-
življava novo proljeće. U svom završnom govoru, 
generalni ministar, fra Massimo Fusarelli, istaknuo 
je tri duboka pokreta koji prožimaju Red: prijelaz 
od očuvanja do kreativne transformacije, prijelaz 
od centralizacije do učinkovite suodgovornosti 
i prijelaz s povijesne geografije na sadašnju geo-

Plenarno vijeće Reda je završeno
Prosudba i dijalog o budućnosti Reda 

WWW.OFM.ORG
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grafiju Reda. „Ne odustajemo“, rekao je generalni 
ministar. „Nemojmo pasti u iskušenje babilonskih 
prognanika koji su rekli: ‘Kosti su nam osušene, 
nada nam je nestala.’“ Kao što Franjo nije dopustio 
da njegova evanđeoska inspiracija bude ograniče-
na drevnim monaškim pravilima, i mi biramo put 
reforme, s vjerom i hrabrošću.” 

Vijeće je završilo svečanom euharistijom u bazilici 
Santa Maria degli Angeli, koju je predvodio Gene-
ralni ministar. U svojoj propovijedi, razmišljajući o 
liku svetog Barnabe, fra Massimo je pozvao braću 
da budu “sinovi utjehe” u današnjem svijetu: “Po-
put Barnabe, pozvani smo olakšati si terete. 

Koliko tereta nosimo sa sobom! Koliko struktura 
koje su nekada služile, a sada su postale kavezi! Ko-
liko “zlata, srebra i vreća” koje nas usporavaju na 

našem putu! Evanđelje od nas traži slobodu, lako-
ću, agilnost kako bismo stigli do “Areopaga” našeg 
vremena: mjesta gdje ljudi žive, pate, nadaju se.” 

S pogledom usmjerenim prema budućnosti i sr-
cem usidrenim u svojoj karizmi, Red manje braće 
nastavlja svoj put obnove, vjeran nasljeđu svetog 
Franje i otvoren znakovima vremena. 

Pročitajte govor generalnog ministra: Italiano 
English - Español 

Pročitajte propovijed generalnog ministra: Italiano 
English - Español

Intervju s fra Sipheleleom Gwanishenijem PVR u slikama: pogledajte video

POGLEDAJTE FOTOGALERIJU NA FLICKRU 
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